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Ο Πρωθυπουργός της Ρουμανίας συναντήθηκε με 
τον Μητροπολίτη Βεσσαραβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πρωθυπουργός της Ρουμανίας Μαρσέλ Τσολάκου 
συναντήθηκε, την Παρασκευή, με τον Μητροπολίτη 
Βεσσαραβίας κ. Πέτρο, στη Μητροπολιτική Κατοικία στο 
Κισινέου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, στον Πρωθυπουργό παρουσιάστηκαν πολλά 
μελλοντικά έργα με αυξημένη ιστορική και συμβολική σημασία στο πλαίσιο της 
εκατονταετηρίδας της Μητρόπολης Βεσσαραβίας, καθώς η Ιερά Μητρόπολη 
Βεσσαραβίας γιορτάζει τα εκατό χρόνια από την ίδρυσή της το 2025, μαζί με το 
Πατριαρχείο Ρουμανίας.

Επίσης αντικείμενο συζήτησης αποτέλεσαν τα έργα που δρομολογούνται για την 
κατασκευή και ανακαίνιση χώρων λατρείας, κοινωνικών κέντρων και 
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φιλανθρωπικών ιδρυμάτων, όλα χρηματοδοτούμενα από την κυβέρνηση της 
Ρουμανίας μέσω της Κρατικής Γραμματείας Θρησκευμάτων και μέσω του 
Τμήματος Σχέσεων με τη Δημοκρατία της Μολδαβίας.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Πρωθυπουργό, εκ μέρους ολόκληρης της 
Ρουμανικής Ορθόδοξης κοινότητας στη Βεσσαραβία, για τη συνεχή υποστήριξη.

«Η Μητρόπολη Βεσσαραβίας, ο πρώτος ρουμανικός θεσμός που 
επαναδραστηριοποιήθηκε μετά την ανεξαρτησία της Δημοκρατίας της Μολδαβίας, 
επωφελείται από την ανεκτίμητη υποστήριξη της κυβέρνησης της Ρουμανίας και 
των αξιωματούχων από το Βουκουρέστι», τόνισε ο Σεβασμιώτατος.

«Χάρη σε αυτή τη στήριξη, όλοι οι κληρικοί της Μητρόπολης Βεσσαραβίας 
απολαμβάνουν τα ίδια μισθολογικά δικαιώματα με τους κληρικούς στη Ρουμανία. 
Επίσης, η ετήσια διάθεση 2 εκατομμυρίων ευρώ από την κυβέρνηση της 
Ρουμανίας, που εφαρμόζεται από φέτος, διευκόλυνε την ανέγερση και ανακαίνιση 
εκκλησιών και κοινωνικών κέντρων στη Βεσσαραβία» πρόσθεσε ο Σεβασμιώτατος.

Ο Πρωθυπουργός της Ρουμανίας , από την πλευρά του, ευχαρίστησε τον 
Μητροπολίτη Βεσσαραβίας για τη θερμή υποδοχή και για την αφοσίωση του 
Μητροπολίτη Βεσσαραβίας στη διατήρηση της ρουμανικής πνευματικής και 
πολιτιστικής κληρονομιάς στη Δημοκρατία της Μολδαβίας.



«Κάθε φορά που έρχομαι στο Κισινέου, νιώθω σαν στο σπίτι μου. Είμαστε 
αδέρφια, έχουμε κοινό παρελθόν και μέλλον και αυτό δεν μπορεί να το αρνηθεί 
κανείς», δήλωσε ο Πρωθυπουργός, επαναλαμβάνοντας τη σταθερή δέσμευση για 
τη στήριξη της Μητρόπολης Βεσσαραβίας και της Ρουμανική Ορθόδοξης 
Εκκλησίας στην περιοχή.

Ο Πρωθυπουργός επεσήμανε ακόμη ότι η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία στη 
Βεσσαραβία διαδραματίζει ουσιαστικό ρόλο στην αναβίωση της εθνικής και 
πνευματικής συνείδησης των Ρουμάνων στη Δημοκρατία της Μολδαβίας, 
συμβάλλοντας στην αποκατάσταση της αξιοπρέπειας και της εθνικής και 
πνευματικής ταυτότητας κάθε πιστού.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση της διοικητικής έδρας της 
Μητρόπολης Βεσσαραβίας στο Κισινέου, που ανακαινίστηκε πρόσφατα με την 
οικονομική υποστήριξη της ρουμανικής κυβέρνησης. Στη συνέχεια ο 
Πρωθυπουργός της Ρουμανίας προσκύνησε στο Μητροπολιτικό Παρεκκλήσι «Άγιος 
Ιωάννης ο Θεολόγος».
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